



БЫТЬ УВЕРЕННЫМ В ЗАВТРАШНЕМ ДНЕ

Чиланзарский район Ташкента — один из самых крупных в городе как по численности населения, так и по территории. Большой район — большие проблемы. Истина прописная и не утрачивающая актуальности.

Одна из проблем — борьба с преступностью. Решают ее по-разному, кто как может. Зачастую лишь требуя от милиции улучшить статистические данные каким угодно путем.

В Чиланзарском районе дело обстоит иначе. Об этом шел разговор нашего внештатного корреспондента, майора милиции А. Брайловского с хокимом Чиланзарского района Олимжоном Джураевичем Исмонловым. Он в должности хокима всего несколько месяцев. Ему 42 года, экономист по образованию. До назначения хокимом 5 лет работал в этом же районе председателем райисполкома, первым секретарем РК КПУз, председателем Совета народных депутатов.

— Олимжон Джураевич! Как вы оцениваете обстановку в районе? Ваши прогнозы как хокима района на будущее?

— Чиланзарский район — часть города. Все городские проблемы, о которых сейчас говорят, — дефицит продуктов, одежды, жилья, межнациональные отношения, преступность, медицинское обслуживание, образование и дошкольное воспитание и многое другое — все это относится и к Чиланзарскому району. Среди них одна из главных сегодня — борьба с преступностью. Общеизвестно: чем лучше социальный климат, тем стабильнее и оперативная обстановка. Однако, принимать меры лишь по улучшению социальной обстановки и не обращать внимания на работу правоохранительных органов — это ошибка, которой мы стараемся избежать. Уверен, что практическая помощь милиции, прокуратуре, суду — один из тех вопросов, с которыми

вплотную связаны результаты правовой защищенности жителей района. Однако здесь пока не все гладко. Многие преступления остаются нераскрытыми. Растет число корыстных преступлений, в том числе краж государственного и личного имущества, а также преступлений, совершенных в сфере семейно-бытовых отношений.

Все эти вопросы в центре внимания. Наряду с созданием условий для работы всех подразделений, действующих на охране общественного порядка (мы, например, приняли решение и за счет средств района открыли год назад 3 городских отделения милиции с соответствующим штатом и экипировкой), предъявляем строгие требования к их руководителям, ответственными за его обеспечение.

— Чиланзарский район один из немногих, где не произошло сокращения численности сотрудников милиции после того, как в республике резко возросли цены, а значит, финансовые



расходы на содержание милиции. Как вам удалось решить эту проблему?

— Однозначно не ответить. На сегодняшний день в районе создано три городских отделения милиции: на массивах Алгоритм, в махалле Чарх-Камалан, по улице Чиланзарской. Вы прекрасно понимаете, что сделать это было совсем не просто. Предстояло подобрать помещения, причем такие, чтобы в них могла работать в нормальных условиях милиция, решить вопрос со штатами, транспортом. Здесь нужно иметь в виду, что до недавнего времени и суд, и прокуратура района ютились в непригодных помещениях. Мы нашли возможность и средства решить и эти проблемы. Сегодня, я думаю, вряд ли найдется в республике здание районного суда, более приспособленное для этих целей, чем то, которое имеется в нашем районе. То же можно сказать и о прокуратуре. Такие же требования предъявлялись нами и к тем помещениям, которые предназначались для ГОМов.

(Окончание на 2-й стр.).

Алло, Гулистан!

НЕ ГНУШАЮТСЯ НИЧЕМ

В МАРТЕ на территории области резко увеличилось число грабежей. Не гнушаются ничем: снимают одежду, отбирают карманные деньги, сигареты.

Так, в колхозе имени Ленина Хавастского района двое неизвестных, угрожая, сняли джемпер с гражданином М. и скрылись. В Гулистане двое зашли в дом к студенту пединститута Х. и, применив силу, забрали у него куртку. По обоим фактам ведется следствие.

ПО ВЕСНЕ УДОБРЕНИЯ КСТАТИ

ЭТО СООБЩЕНИЕ поступило из совхоза «Малек» Сырдарьинского района. Со двенадцатого склада № 4 было похищено не много ни мало, шесть тонн аммиачной селитры — прекрасного удобрения, которое многим по весне как нельзя кстати.

Оперативно — розыскными мерами сотрудников РОВД установлен и задержан тракторист этого же колхоза Салим Х., сознавшийся в содеянном, похищенное возвращено.

РАЗУМ ОТКАЗЫВАЕТСЯ ПОНИМАТЬ

НИКТО НЕ СПОРИТ о том, что женская доля нелегка.

Но случившееся в Баяутском районе не может не поразить своей чудовищной реальностью и безысходностью. Разум отказывается что-либо понимать. Как выяснилось, в десять часов утра гражданка М. вышла из дома вместе со своими дочерьми в возрасте 5 и 3 лет и пошла по направлению к каналу. Здесь она в безлюдном месте утопилась вместе с детьми. Мотивы, доведшие женщину до столь трагической развязки, расследуются.

ОПЯТЬ БЕЗОТВЕТСТВЕННОСТЬ

НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ, уносящие жизни людей, не редкость, они продолжают иметь место.

В поселке Хаваст сторож средней школы № 85 во время ночного дежурства погиб, пораженный током от неисправного электрообогревателя.

В совхозе «Гулистан» Саехонабадского района в десять утра упал в открытый заполненный водой канализационный колодец мальчик трех лет и утонул.

В обоих случаях просматривается безответственное отношение к своим прямым обязанностям эксплуатационных служб. Степень виновности должностных лиц определит прокуратура, ведущая расследование.

На связи был
Б. ХАСАНОВ,
майор милиции.

С места происшествия

А где аварийная «Самэлектросети»?

7 минут потребовалось подразделениям пожарной охраны, чтобы прибыть и ликвидировать пожар на крыше гинекологического отделения второго роддома г. Самарканда.

...И более 6 часов — работникам аварийной службы «Самэлектросети», чтобы преодолеть расстояние в 200 метров.

А причиной всему — обледеневший электропровод, упавший на металлическую крышу приемного покоя гинекологического отделения роддома. О происшедшем сообщили в аварийную электросети, на что был ответ: «Это под силу вашей

электрику».

От выноса напряжения на металлическую поверхность крыши, титана, труб чувствительные удары получил медперсонал. Несколько позже блуждающий ток стал причиной пожара.

Под угрозой поражения током пожарные СВПЧ-2 во главе с начальником караула капитаном К. Бахриевым обесточили упавший провод и ликвидировали пожар. В здании в это время находилось 55 лежачих больных.

Н. СОКОВ,
заместитель начальника
отдела пожарной охраны,
подполковник внутренней службы.

ВЫВОЗ ПРЕДОТВРАЩЕН

Сотрудниками инспекции УВД Ташоблисполкома по контролю за вывозом товарно-материальных ценностей за пределы Республики Узбекистан для проверки был остановлен рейсовый пассажирский автобус, следовавший по маршруту Ташкент — Чимкент, госномер 01—99 ЧМЛ.

В багажном отделении этого автобуса были обнаружены одиннадцать газоанализаторов общей стоимостью 256 тысяч 100 рублей. Груз принадлежал фирме «Кундуз» из Самаркандской об-

ласти. По причине отсутствия разрешения на вывоз груза за пределы республики он конфискован, сопровождавший его Ж. Сахибов оштрафован на 500 рублей.

Это всего лишь один из немногих выявленных фактов злоупотреблений в практике работы инспекции. Всего же с начала нынешнего года предотвращен вывоз товаров и сельхозпродукции на сумму 46 миллионов 408 тысяч рублей.

М. МИРСАВУРОВ,
майор внутренней службы.



Пять лет работает в одном и том же составе экипаж автопатруля № 74 четвертой роты Куйбышевского РУВД полка ППС. С начала года на его счету десять раскрытых преступлений. Одна кража, шесть касались наркоти-

ков, а также грабеж, мошенничество и нанесение телесных повреждений.

НА СНИМКЕ: экипаж автопатруля — водитель М. Хашимов, сержанты милиции Ш. Хусанов и А. Абдураимов.

Фото А. НАЙМУШИНА.

БЫТЬ УВЕРЕННЫМ В ЗАВТРАШНЕМ ДНЕ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Естественно, лихой кавалерийской атакой все эти вопросы было не решить. На это ушло около 3 лет. Но кроме нас этим заниматься было некому. Я вообще считаю, что строительство стационарных помещений для нужд милиции, то есть общественных пунктов охраны порядка, участковых пунктов, городских отделений милиции в центре жилых массивов должно стать нормой градостроительства так же, как строительство магазинов, аптек, спортивных сооружений. Соответствующая инициатива должна исходить от МВД республики.

Пока же помещений для размещения этих служб даже не предусмотрено. Думаю, что при проектировании новых жилых массивов на 20—30 тысяч человек должно быть в обязательном порядке предусмотрено строительство помещений для размещения городских отделений милиции.

Посмотрите на карту, Чиланзарский район вытянулся от стадиона «Пахтакор» до Калининского райцентра. Может ли РОВД, расположенный в центре, обеспечить своевременный выезд на место происшествия, оперативное решение поставленных вопросов? Сделать это весьма и весьма затруднительно. Другая сторона этого вопроса: каково жителям из-за всякой мелочи ехать в РОВД? По этим причинам, а также, основываясь на передовом опыте организации охраны общественного порядка, нами было принято решение о создании городских отделений. Средства для содержания изыскать было довольно трудно, но мы их нашли — это отчисления из фонда развития района, от взывания штрафов, а также из бюджета района. На этот год для содержания милиции планируем выделить 5—6 миллионов рублей.

СПРАВКА: за счет финансирования Чиланзарским хокимьятом содержатся 132 сотрудника милиции, в том числе роты патрульно-постовой службы в ко-

личестве 65 человек, 29 старших и участковых инспекторов милиции, взвод ГАИ.

— Фонд развития района, как мы поняли, складывается из средств, отчисляемых предприятиями и организациями. Не возникают ли трудности при его образовании?

— Я уже говорил, что все это не просто. И прямо скажу, что вряд ли мы смогли бы что-нибудь сделать, если бы руководители предприятий и организаций района не оказывали соответствующей поддержки.

СПРАВКА: в 1991 году Чиланзарскому РОВД было выделено 27 квартир, в том числе 22 служебные.

Распоряжением хокима 24 человека поощрены денежными премиями от 250 до 1000 рублей за раскрытие наиболее тяжких преступлений. В феврале сего года оперуполномоченный уголовного розыска лейтенант милиции Валерий Пашков, принявший самое активное участие в розыске и задержании преступника, совершившего ряд дерзких преступлений на территории района, награжден видеомagneфоном зарубежного производства.

По инициативе и при непосредственном участии хокима района заключен договор между РОВД и советско-индийским предприятием «Юнитекс Интернешнл». Последнее в обмен на рекламу продукции фирмы и ряд других услуг поставило РОВД автомашину, разработало две компьютерные программы, в том числе фоторобот. Готовятся к передаче компьютеры.

— Год-два назад повсеместно были созданы рабочие отряды содействия милиции, которые внесли определенный вклад в охрану общественного порядка. К сожалению, из-за финансовых трудностей на сегодняшний день в Ташкенте лишь в двух районах — Чиланзарском и Ленинском — они по-прежнему действуют. Не собираетесь ли вы сворачивать их работу?

— Сделать этого мы не намерены. Рабочие отряды, на наш взгляд, солид-

ная поддержка в наведении должного порядка. Будет ли в них необходимость в дальнейшем, покажет время, но пока они себя оправдывают. Во-первых, это резерв кадров для милиции. Так сложилось, что сейчас процесс отбора и оформления в милицию занимает несколько месяцев. Работа в РОСМ дает возможность изучить кандидата, что называется, в деле, да и сам кандидат видит на что идет, как бы примеряет себя к будущей милицмейской работе.

Более того, мы приступили к созданию ассоциации добровольных народных дружин. Суть дела в том, что предприятия выплачивают определенные суммы, за счет которых мы наберем людей, согласных нести службу по охране общественного порядка в вечернее время. Пока договоры заключены с тремя десятками предприятий.

— Олимжон Джураевич! Как видно, вы стремитесь внедрить новые формы в деятельность милиции...

— Знаете, это не самоцель. Это — рациональная организация вышеназванных процессов. Мы, например, перевели паспортников на работу в РОВД. Что это дало? Прежде всего ускорение документооборота, усиление контроля за использованием жилого фонда. Сейчас собираемся открыть паспортные столы во всех ГОМах. Контроль за жилым фондом, уверен, усилится. Жителям района меньше потребуются времени на хождение в ЖЭУ, милицию. Исчезнут объявления: «Ушла в милицию, скоро буду».

Или другой момент: организация административно-правового отдела в рамках хокимията. Для чего мы его создали? Для координации всех сил, имеющихся в районе, по профилактике преступлений. Кстати, ассоциацией ДНД занимается именно этот отдел.

Хокимият района считает необходимым в этот нелегкий экономический период направлять все свои усилия на улучшение работы по охране общественного порядка.

СПРАВКА: в 1991 году по сравнению с 1990 годом в районе сократилось число зарегистрированных преступлений на 11 процентов. Эта тенденция сохраняется и в 1992 году.

— Олимжон Джураевич, спасибо за интервью, всего вам хорошего, успехов во всех добрых начинаниях.

— Спасибо.

Фальсифицированная водка

В результате анализа информации об изготовлении и сбыте в Ташкенте фальсифицированной водки управлением по борьбе с экономическими преступлениями УВД Ташгорисполкома была выявлена устойчивая преступная группа, занимавшаяся изготовлением и сбытом самодельной водки.

Шестого марта был задержан один из организаторов этой группы Баходыр Т., уроженец Ташкента, работающий сторожем в УПТК Минстроя. При личном допросе у него обнаружили 9 граммов марихуаны, в ходе обыска по месту жительства изъяты наличные деньги в сумме 293200 рублей, две сберегательные книжки с вкладами соответственно на 10710 и 18500 рублей.

Параллельно с этим задержанием был проведен обыск у Уткура К., работающего на малом предприятии «Автомобилист» прессовщиком шин. Оказалось, что Уткур К. в своем домовладении содержит подпольный цех по изготовлению фальсифицированной водки. При обыске здесь были обнаружены 180 литров спирта, около 2000 бутылок самодельной водки, приспособление для закупорки бутылок, устройство для наклеивания этикеток, 5 килограммов металлических водочных крышек, 42 грамма марихуаны, 42 грамма анаши, легкой автомобиль «Жигули» без документов. По факту угона машины Октябрьским РОВД возбуждено уголовное дело. Прямо во время «производственного процесса» задержаны «рабочие» данного «цеха» Рустам Т., весовщик Уртаульского мясокомбината и Махмуд М., музыкант Дома культуры Сабир-Рахимовского района. В этот же день был установлен и задержан нигде не работающий Абдулфатх Н., который на личном автомобиле активно занимался сбытом изготовленной водки, подбирая клиентов, согласившихся реализовать по месту жительства продукцию подпольного цеха. Набиев доставлял им партии самодельного горячительного.

Операция раскрывалась. Вскоре в доме Шахнозы И. было обнаружено и изъято 180 бутылок водки, а у Зухры К., проживающей в Ташкентской области, 11131 рубль, которые она получила, реализовав около 200 бутылок водки.

Обыск в доме сестры задержанного первым Баходыра Т. многое прояснил, здесь находился настоящий склад. Целая тонна спирта, водочные этикетки, крышки.

Вопрос поставки стеклотары Баходыром Т. был решен следующим образом. При выезде с завода № 1 по вы-

пуску минеральной воды производилась оптовая покупка (210 ящиков). Минералка доставлялась во двор к Махамбою К., работающему шофером в автоколонне № 2515. Здесь она попросту выливалась в арык, а пустые бутылки доставлялись в «цех». При осмотре дома Махамбая К. обнаружено 210 ящиков с пустыми бутылками, двор был покрыт большим количеством металлических крышек от бутылок из-под минеральной воды. Установлена причастность к этим махинациям экс-директора завода минеральных вод Эркина Т. и Зекира А.

Закупленная таким образом минеральная вода сливалась через торговую сеть города по бестоварным накладным. Установлен Собир Ю., 1935 г. р., работающий председателем малого предприятия «Тара» при Октябрьском райисполкоме, который подтвердил, что грузчик завода минеральных вод по имени Зекир принес ему накладную на 210 ящиков минеральной воды, предложил ее принять и дал при этом 20000 рублей. Из этой суммы 15960 рублей Собир Ю. сдал в кассу предприятия, а 4040 рублей присвоил. Аналогично списание воды производилось и через магазин № 23 Куйбышевского РИТ, где в настоящее время проводится документационно-бухгалтерская ревизия. За участие в преступных сделках каждый получал свою долю оплаты и в настоящее время следствием сданы: Собиром Ю. — 4040 рублей, Махамбоем М. — 3310 рублей, Зекиром А. — 1750 рублей.

Следствием установлено также, что Баходыр Т. приобрел большое количество спирта за 260 тысяч рублей у Мирзахиды С., который в настоящее время скрывается.

В разработке и проведении операции по разоблачению преступной группы активно проявили себя подполковники милиции М. Мирахмедов, Л. Абдуллаев, майор милиции А. Сухоруков, капитаны милиции С. Сантов и С. Назруллаев. Следствие по этому делу продолжается.

М. ХАЙДАРОВ,
начальник отдела УЭП
УВД Ташгорисполкома,
подполковник милиции.



Один из лучших сотрудников Учкуринского РОВД старший участковый инспектор капитан милиции А. Туцаев беседует с жителями поселка на станции Какир

М. Амниовы и М. Хидировы.

Фото А. НАЙМУШИНА.

Профсоюз для милиционера?

Академический театр имени Алишера Навои был полон. Ложи блистали. Одухотворенное, объединяющее в единое целое зал и сцену, развивалось действие.

Благотворительный вечер, проводимый

В этот вечер вспомнили про нелегкие служебные будни, про заслуги ветеранов, отдали дань памяти погибшим от рук преступного мира «часовым порядка». Состоялся большой концерт. Была проведена лотерея.

Это уже второе большое мероприятие фонда, возглавляемого майором милиции, М. Утаевым, преподавателем Ташкентской высшей школы МВД Республики Узбекистан.

Общественная организация еще молода, но, несмотря на возраст, уверенно набирает силу. Пока с финансами не густо, самостоятельная экономическая деятельность находится в стадии становле-

Ташкентским городским фондом содействия милиции, на несколько часов уравнивая в званиях и должностях не одно поколение людей, чья служба «ни опасна и трудна, и на первый взгляд как-будто не видна».

Однако в меру имеющихся возможностей оказывается материальная помощь близким погибших при исполнении служебных обязанностей милиционеров, слушателям ТВШ МВД РУ, где создана первичная организация фонда. Ну как, к примеру, не помочь молодому человеку, пожелавшему обзавестись семьей? Крепкий «тыл» службе только на пользу, тем более, когда органы идут работать, сделав осознанный, глубоко продуманный выбор. Надолго запомнится вечер М. Мамедову и А. Каххарову — двум приятелям, слушателям высшей школы. У первого в уголовном розыске работает брат, капитан милиции, У

второго — отец подполковника, старший оперуполномоченный по борьбе с экономической преступностью.

Разделить радость и горе, проблемы и приятные хлопоты стремится фонд содействия милиции Ташкента, видя в этом свои главные уставные задачи. И можно было бы привести много высказываний, услышанных в тот вечер. Можно и одно, самое короткое: «У нас ведь нет своего профсоюза. Хотя иногда хочется иметь такую-то такую организацию. Мы ведь тоже люди с самыми разными житейскими проблемами. А фонд дает надежду!».

В. САЙКИНА.



Старший оперуполномоченный отделения уголовного розыска Кибрайского РОВД лейтенант милиции Хаким Хашимов работает над делом об ограблении кабинета начальника участка треста «Востокэнергоснабжения». Благодаря оперативно принятым мерам вскоре после ограбления был задер-

жан подозреваемый, найдена часть пропавших вещей.
НА СНИМКЕ: лейтенант милиции Х. Хашимов ведет допрос задержанного по подозрению в краже.

Фото А. НАЙМУШИНА.

ЕСТЬ ТАКАЯ СЛУЖБА

Ночь. Стрелки часов показывают половину третьего, когда вспыхивает сигнал «тревога». Дежурный — оператор пульта централизованной охраны сообщает об этом группе задержания, которая немедленно отправляется к автомашине. Не потому ли эту службу называют «ночной милицией»? Рассказывает заместитель начальника отдела республиканского объединения «Охрана» при МВД Республики Узбекистан майор милиции А. И. ЖАКИН.

— На каждом пульте централизованной охраны на дежурстве находятся группы задержания — основная ударная сила наших подразделений. Их главная задача — выезд на место происшествия по поступившему сигналу тревоги о проникновении на охраняемые объекты посторонних лиц и задержания злоумышленников, пытающихся совершить кражу. Каждая группа снабжена мобильной и носимой техникой. Чтобы действия были оперативными, она пользуется схемой расположения объекта с указанием на ней уязвимых мест. Каждая группа задержания находится на территории закрепленного за ней района и постоянно держит связь с дежурным пультом. Таким образом, эти группы могут быстро реагировать на поступающие сигналы и кратчайшим путем прибыть к объекту. Практика показывает: группа на место происшествия прибывает в течение трех-четырех минут. А вот что за работа у группы задержания — судите сами.

В 03 часа 40 минут на пульте централизованной охраны (ПЦО) отдела охраны при Зарафшанском ГОВД поступил сигнал «тревога» из охраняемого магазина «Универсам». На место выехала группа задержания в составе дежурного инспектора ПЦО младшего лейтенанта милиции Х. Абдуллаева, сержанта милиции М. Рустамова и милиционера-водителя Ю. Худоярова. М. Рустамов, зайдя в ма-

газин, начал осматривать помещение. У внутренней стены неожиданно на него напал неизвестный с острым предметом в руке. С целью отражения нападения М. Рустамов произвел предупредительный выстрел вверх. Это не остановило вора, создавалась явная угроза жизни работника милиции, который был вынужден произвести выстрел на поражение. До приезда вызванной «скорой помощи» пострадавшему была оказана первая медицинская помощь. Принятыми мерами были установлены личность неизвестного, его место жительства. Дома у него при обыске обнаружили 32 предмета вещественных доказательств ранее совершенных им краж.

Таких эпизодов в нашей практике немало. Это наши будни. Только в прошлом году нарядами милицейской охраны задержаны при проникновении на охраняемые объекты 467 человек. Служба охраны, наряду с выполнением основных обязанностей, активно участвует в пресечении преступлений и правонарушений на маршрутах патрулирования.

Недавно в полночь в ПЦО-3 отдела охраны при Хамзинском РОВД поступило сообщение о том, что по ул. Жуковского в одном из домов совершено разбойное нападение. Наряд в составе начальника отдела охраны майора милиции Х. Мирзарахимова, командира взвода роты отдела охраны, младшего лейтенанта милиции Р. Исабекова, помощника

командира взвода старшины милиции Б. Тулапова, помощника дежурного ПЦО старшего сержанта К. Абдурахманова, сержанта милиции Н. Тайгирова, милиционера-водителя Т. Ашурова немедленно выехала на место.

Находящийся в дверях дома неизвестный, увидев наряд милиции, побежал, бросив обрез винтовки 16-го калибра. У стройплощадки он был настигнут К. Абдурахмановым. Сотрудники милиции недалеко от дома заметили и приняли меры к задержанию такси, принадлежащего автопарку № 3. Осмотр машины показал, что преступники краденные вещи погрузили в нее. На полу был обнаружен обрез двуствольной винтовки 16-го калибра. В отношении задержанных возбуждено уголовное дело.

А вот пример из Ферганы. В половине четвертого утра милиционеры городского отдела охраны сержант милиции А. Ашуров, младшие сержанты милиции Б. Топболтаев и И. Хужамкулов при обходе маршрута задержали неизвестного, который, увидев работников милиции, пытался скрыться. Задержанным оказался ранее судимый У. О., работающий уборщиком улиц, он совершил кражу с малого предприятия «Прогресс» двух аппаратов для производства мороженого общей стоимостью 24 тысячи рублей.

Хочу напомнить главную задачу милицейской охраны — это недопущение краж с охраняемых объектов. Кража для нас — ЧП.

Нашу службу почти 40 лет назад создали для охраны государственной, общественной и личной собственности, нас для этого оснастили современной техникой. Да, нам еще многого не хватает, но все это разрешимые проблемы. Это следует знать всем, кто хочет прибегнуть к нашим услугам. Короче, у нас есть чем охранять, есть для этого и компетентные люди.

Наводчик в белом халате

Утро. Родильный дом. Время кормления новорожденных.

Приготовилась принять от медсестры свою малютку и Халида. Она то и дело пошатывалась на дверь: вот-вот появится медсестра и... Но та почему-то не приходила. Халида неторопливо поднялась с кровати и выглянула из палаты: где же медсестра? И тут же увидела ее, торопливо спешащую из другого конца коридора. Но она была одна, без ребенка.

— Халида, пойдем в ординаторскую, — позвала медсестра. — Там главный врач...

— Зачем? Что случилось? — насторожилась Халида, предчувствуя что-то неладное.

— Не знаю. Сказали: позови. Пойдем.

В ординаторской сидели трое: главный врач, дежурный акушер и незнакомый мужчина в наброшенном на плечи халате.

— Присядь, Халида, — тихо произнес главврач.

Женщина осторожно опустилась на краешек дивана.

— Видишь ли, такое несчастье, Халида, — с трудом подбирая слова главврач. — Малютки твоей на месте не оказалось...

Услышав это, женщина, побледнев, вскрикнула и без сознания упала на диван...

...В полночь акушерка принесла в детскую очередного новорожденного и, случайно бросив взгляд на соседнюю кроватку, замерла... Кроватка была... пуста. Младенец исчез.

Чтобы не беспокоить мать ребенка раньше времени, врачи решили тихо сами проверить все помещения. И сразу же встал вопрос: почему оказалась открытой входная дверь? Забыли закрыть? Или?.. Заглянули в палату к Халиде. Женщина мирно спала. Дежурный ординатор позвонил домой главному врачу, тот известил о пропаже ребенка городскую милицию. Через несколько минут следственно-оперативная группа была уже в роддоме...

Сотрудники милиции еще раз осмотрели роддом и ничего не обнаружили. Сообщить о случившемся матери сразу не осмелились. Решили дождаться утреннего кормления детей.

Следователь, покидая ординаторскую, отозвал в сторону главного врача:

— Вы уверены в своих коллегах?

— Как в самом себе, — ответил доктор.

Необычное происшествие в роддоме мгновенно взбудоражило весь город. Родственники Халиды принялись докучать медикам и работникам милиции одним и тем же вопросом: «Где малютка?..»

Для расследования загадочного исчезновения девочки начальник УВД области образцовал следственно-о-

ративную группу. К делу подключились асы розыска. Обсудив все «за» и «против», они сошлись на версии о возможном похищении.

Обходы и опросы отняли уйму времени и сил, но сотрудииков розыска заинтересовал лишь один факт. В том же роддоме кто-то вдруг вспомнил, что недавно приходила женщина и спрашивала: «Не отказывается ли какая-нибудь шалопутка от новорожденного?» По описанию очевидцев составили фоторобот и разослали его во все органы внутренних дел республики. Однако принятые меры результатов не дали.

* * *

В детской больнице в книге записей посетителей они неожиданно для себя обнаружили адрес гражданки Назаровой, справлявшейся о девочках-сиротках. Не откладывая на завтра, сразу же поехали к ней домой. «Здесь живет Назарова?» Угрожая на вид женщина ответила: «Жила, съехала. Развелась и подалась, кажется, в другую республику. Адрес не оставила, но как-то недавно заглядывала сюда, сказала — проездом». Сверили даты. Да, появление Назаровой в городе совпало с днем похищения ребенка.

И снова поиски. Длительные, утомительные. Беглянку обнаружили лишь на исходе второго месяца розыска в Хатлонской области Таджикистана.

* * *

К Назаровой постучались вечером, когда она вернулась из магазина. Открыла сразу и, кажется, не удивилась появлению сотрудников милиции. Словно ждала их прихода. Может быть мучила совесть?

Она не упорствовала и не отрицалась, чистосердечно призналась в содеянном. По ее словам, к тридцати годам она очень захотела мальшкку. Однако самой рожать не хотелось — мягко говоря, хлопотно. А желание росло. Прикидывала и так, и этак, и остановилась на мысли удочерить мальшкку. Но законная процедура оформления показалась ей неоправданно долгой. Не лучше ли взять из роддома, прямо тепленькую, свеженькую, от какой-нибудь красавицы? И страсть затмила рассудок — решила выкрасть девочку. Подкатилась к одному медработнику: «Пособил!» — рассказывала Назарова. — Тот без обиняков: «Гони полсотни, приходи — бери!»

Ночью через дверь, оставленную открытой, Назарова проникла в палату новорожденных, взяла кроху, указанную человеком в белом халате, и уехала в Таджикистан.

Халида стояла во дворе своего дома, когда подбежала милицейская машина.

— Садись, Халида. Нашли мы твою дочку, — пригласил женщину водитель. — В милиции она.

ТЕЛЕГРАММА

Разрешите со страницы газеты «Щит и меч» выразить огромную благодарность сотрудникам милиции, вернувшим нам похищенную дочь. Это начальник отдела уголовного розыска УВД Сурхандарьинского облсполкома подполковник милиции М. Вабаев (руководитель группы), заместитель начальника Термезского ГОВД майор милиции В. Шеркутов, начальник отдела Термезского ГОВД подполковник милиции Н. Кадыров, начальник отделения УВД капитан милиции А. Кулдашев, старшие оперативные уполномоченные уголовного розыска майор милиции Х. Умерзаков, капитан милиции Г. Бекмурадов, оперативный уполномоченный уголовного розыска лейтенант милиции К. Ходжакулов.

Семья АБДУЖАЛИЛОВЫХ.
 Узбекистан.
 Виктор ЛЫКОВ.
 «Щит и меч» № 9.

